

Daria Mitina: Pokusy o převrat v Brazílii a USA nejsou podobné

 pravda.ru/world/1788817-politika

17. ledna 2023

Daria Mitina

17.01.2023 15:19

O boji politických sil v zemích Jižní Ameriky a také o tom, proč je důležité sledovat politickou situaci v Peru a jak se liší neúspěšný útok na parlament v Brazílii v lednu 2023 od neúspěšného útoku na Kapitol USA v lednu 2021 řekla tajemnice Sjednocené komunistické strany, poslankyně Státní dumy II. svolání Daria Mitina.



V Peru došlo k nepokojům. Pedro Castillo, levicový prezident, který vyhrál volby na konci roku 2021, byl sesazen impeachmentem. Předsednictví provázelo permanentní boj s prohrávajícími oponenty. To je pochopitelné, protože rozdíl je pouze 0,25 % mezi výsledky:

- opustil Pedro Castillo,

- vpravo Keiko Fujimori, dcera bývalého diktátora Alberta Fujimoriho.

Bývalá viceprezidentka Dina Boluarte, která byla ve stejném bloku jako Castillo, nyní složila prezidentskou přísahu.

Nyní situaci určují lidová povstání. Masy levice, které podporovaly Pedra Castilla, si nepřejí opět nástup pravice, která z nich vyždímá poslední šťávu. V Peru je mnoho měst pohlceno nepokoji, ale zda k něčemu povedou, nevíme, protože politické pole v Peru je velmi roztržité, včetně levého křídla. Podaří se levici zkonsolidovat a rozhoupat kyvadlo ve svůj prospěch? Zatím 7. prosince byl Pedro Castillo vzat do vazby, ale není jasné, jak trestní stíhání zahájené proti němu skončí. Budeme se dívat.

Peru je významnou zemí Latinské Ameriky, která i přes svou periferní polohu určuje spoustu věcí.

Neúspěšný puč v Brazílii, který zorganizovali příznivci bývalého prezidenta Bolsonara, navenek připomíná Trumpistické povstání z ledna 2021 ve Washingtonu. Ale není. Za prvé, události v Kapitolu USA 6. ledna 2021 předcházely inauguraci nově zvoleného prezidenta Joea Bidena a události se mohly vyvíjet v jakémkoli scénáři.

Joe Biden Donalda Trumpa o moc neporazil a polovina Ameriky je přesvědčena, že volby byly zmanipulované (u soudů jsou předloženy přesvědčivé důkazy). Ale je velmi obtížné dosáhnout soudu současné administrativy. Široká sociální podpora Donaldu Trumpovi nebyla poskytnuta, což vysvětluje selhání nedorozumění.

V Brazílii jsou věci jiné. Protesty se rozhořely po inauguraci nově zvoleného prezidenta Luly da Silvy. Také vyhrál s malým rozdílem. Země je rozdělená a podpora fašistického bývalého prezidenta Bolsonara je opravdu masivní.

Polovina Brazílie trvale volí levici, polovina pravici. Vláda Luly da Silvy nebude mít lehký život.

Jeho předchůdkyně Dilma Rousseffová byla v průběhu impeachmentu odvolána. Po inauguraci, kdy armáda a policie zvolily stranu vítězného prezidenta, je pozdě mávat pěstmi. Tisíc lidí vtrhlo do washingtonského Kapitolu a statisíce zaútočily na parlament v Brazílii. Tato strana však již politicky prohrála. Před inaugurací se také demonstrovalo, ale do parlamentu nehádali. To znamená, že jsou tak bez vedoucího centra, že je ani nenapadlo začít si půjčovat:

- civilní správa,
- parlamenty,
- policejní stanice.

Každý chápe, že to byla poslední vlna. Lula využije této ztráty k tomu, aby srazil opozici na asphalt. Interpolu již byla podána žádost o vydání Bolsonara ze Spojených států. Bolsonara samozřejmě nikdo nevydá, ale hrozba trestního stíhání v jeho vlasti nad ním bude viset po celou kadenci levicové vlády.

Připojte **se k telegramovému kanálu Pravdy.Ru** s možností vyjádřit svůj vlastní názor)

Přidejte „Pravda.Ru“ ke svým zdrojům v **Yandex.News** nebo **News.Google** „